
9 класс. Зачет № 2 по теме «Районы России» 

1. Городской округ, имеющий высокий научно-технический потенциал, с 

градообразующим научно-производственным комплексом 

А. Наукограды (технополисы); Б. Наукоцентр; В. Техноцентр. 

2. Описание  транспортной функции Москвы: 

А. Находятся: Президиум Российской академии наук и еѐ ведущие институты; 

Высшие учебные заведения; Столичные театры, киностудии, музеи, выставки 

Б. Находятся Президент; Правительство; Федеральное собрание 

(Государственная дума и Совет Федераций). 

В. Главный узел страны: 9 ж/д вокзалов;10 автовокзалов; Северный и Южный 

речные порты; 4 аэропорта (Шереметьево, Домодедово, Внуково, Жуковский). 

3. Выберите верный ответ. Специализацией Северо-Запада являются:  

а) топливная промышленность и судостроение; б) гидроэнергетика и черная 

металлургия; в) цветная металлургия и химическая промышленность; г) 

судостроение и электротехника. 

4. Выберите верный ответ. Климатические условия Северо-Запада 

способствуют выращиванию:  

а) картофеля и подсолнечника; б) сахарной свеклы и зерновых; в) льна и 

подсолнечника; г) льна и картофеля. 

5. Верны ли следующие утверждения о Северо-Западе? 

А) Население и хозяйство Северо-Запада сконцентрировано в Санкт-

Петербурге и его окрестностях. 

Б) Отличительная черта Северо-Запада — выгодное положение по отношению 

к торговым путям. 

1) Верно только А; 2) верно только Б; 3) оба верны; 4) оба неверны. 

6. В чем специфика застройки Санкт-Петербурга? 

А. Санкт-Петербург рос естественно, как дерево, наращивая век за веком свои 

«годовые кольца»,  

Б. Санкт- Петербург с момента возникновения развивается по строгому плану. 

В. Нет верного ответа. 

7. Чем отличается Северо-Запад от остальных регионов России? 

А. Наиболее благоприятные климатические условия для с/х; 

Б. Самая большая доля городского населения; 

В. Наименее развитый район. 

8. Кто в IX веке поселился на Европейском Севере?  

А. Новгородцы; Б. Вятичи; В. Чудь. 

9. Как стали называть себя русские, поселившиеся на берегах Белого моря?  

А. Затундерные крестьяне; Б. Поморы; В. Молокане. 

10. Когда начинается разработка хибинских апатитов?  

А. в 1930-х гг.; Б. В 1940-х гг.; В. В 1950-х гг. 

11. Какой народ Европейского Севера России раньше называли лопарями?  

А. Коми; Б. Саамов; В. Карелов. 

12. Каково градообразующего предприятия города Кондопоги?  

А. Целлюлозно-бумажный комбинат; Б. Мебельный завод;  

В. Металлургический комбинат. 

13.Какое море омывает Европейский Юг России? 

А. Азовское; Б. Каспийское; В. Черное; Г. Все ответы верны. 

14. С какой страной южный регион граничит на северо-западе?  

А. Грузия; Б. Украина; В. Азербайджан; Г. Абхазия. 



15. Как называется горная система, расположенная на территории Европейского 

юга России?  

А. Урал; Б. Алтай; В. Саяны; Г. Кавказ. 

16. Как называется самая высокая гора в южном регионе?  

А. Эльбрус; Б. Эверест; В. Монблан; Г. Казбек. 

17. Какая часть Европейского юга России омывается водами Азовского и 

Черного морей?  

А. Север; Б. Юг; В. Запад; Г. Восток. 

18. Какая река протекает на территории Поволжского района? 

А. Волга; Б. Иртыш; В. Нева. 

19. Сколько областей распложены на территории Поволжского района? 

А. 5; Б. 6; В. 7. 

20. Какая из областей не относится к Поволжскому району? 

А. Московская; Б. Саратовская; В. Волгоградская. 

21. Какой вид лесов характерен для Татарстана? 

А. Лесостепь; Б. Смешанный; В. Пустыня. 

22. Запасы, каких полезных ископаемых находятся на территории Поволжья? 

А. Нефть, газ; Б. Золото; В, Фосфат. 

23. Количество субъектов, входящих в состав Урала: 

А. 5;  Б. 7; В. 9. 

24. Какой буквой на фрагменте карты России указана Свердловская область?

 
А) А;  Б) Б. В) В. 

 25. По территории Урала протекает река: 

А. Иртыш,  Б. Печора;  В. Кама. 

26. На территории восточной части Урала преобладает следующий климат: 

А. Умеренно континентальный; Б. Резко континентальный;  

В. Континентальный. 

27. Какое химическое сырье добывают на территории Урала? 

А. Апатиты;  Б. Калийные соли;  В. Фосфориты. 

28. В Западной Сибири добывают … 

А. Нефть; Б. Газ; В. Уголь; Г. Все вышеперечисленное. 

29. Сколько процентов от общей добычи газа приходится на Западную Сибирь? 

А. 10%; Б. 50%; В. 90%. 

30. Центрами ВПК является … 

А. Омск и Северск; Б. Омск и Новосибирск; В. Рубцовск и Омск. 

31. Какой самый ценный природный ресурс Восточной Сибири? 

А. Озеро Байкал; Б. Гидроэлектроэнергия; В. Лесные ресурсы. 

32. Как называют Байкало-Амурскую магистраль? 

А. Матерью Транссиба; Б. «Дублер» Транссиба; 

В. Кровеносной системой России. 


